

2025·5·24 星期六

新闻热线 15504501528

进入活跃期 已接诊300余患者 专家提醒:

端午野外踏青 注意防蜱虫叮咬

生活报讯(记者薛宏莉)黑龙江每年5-7月都是蜱虫活跃期。23日,记者从黑龙江省红十字(森工总)医院了解到,4月20日至今,该医院已接诊来自省内各地300多位蜱虫叮咬患者。专家提醒,端午在即,登山踏青,到森林、草地处,一定要提高警惕,做好防护,返程时细心检查。携带宠物一同前往的,也要注意给宠物做好检查。

蜱虫是森林脑炎主要传播媒介

前不久,市民王女士和同伴一起去看山,回家后感觉左侧肋骨处有一个黑点,而且越变越大,一细看才发现是被蜱虫叮咬了,于是赶紧来到黑龙江省红十字(森工总)医院就诊。在该院的急诊科毒虫治疗中心,医生为她取出蜱虫,进行局部消炎,并叮嘱她回家观察,一旦有发热、起疹子等现象,要立刻到医院进行森林脑炎检查,以便及时治疗。

黑龙江省森红十字(森工总)医院急诊科主任、急诊科毒虫治疗中心主任王伟说,蜱虫,俗称草帕子,是一种类似跳蚤类的毒虫,蛰伏在草丛、植物或牲畜皮毛间,每年5-7月是活跃期,是森林脑炎的主要传播媒介。另外,



察是否需要进一步治疗。

当心宠物把蜱虫携带回家

另外,被蜱虫叮咬后,引起森林脑炎等蜱传疾病的潜伏期一般是一到两周,最短1天,最长30天以上。感染前3到5天,有发热、头痛、全身酸痛等感冒症状,随后出现中枢神经系统受损的症状体征,重型患者突发高热或超高热、头痛、恶心、呕吐、意识障碍,数小时内陷入昏迷。所以一旦在户外活动后,有上述不适时,切莫掉以轻心,需及时就医。

王伟主任还提示:临床上也发生过宠物到野外活动,把蜱虫携带回家的情况,所以携带宠物登山踏青时,回家也要对宠物做好检查。以前还发现过蜱虫藏身在野菜里的偶然情况,建议市民采摘野菜后尽快用开水焯熟,别让未处理的野菜在家停留过长时间。

花6888元能“改运” 男子路遇“大师”被骗

生活报讯(记者李威兵)5月9日,近日青冈县公安局靖城派出所接到辖区一群众陈某(化名)报警,称他被“算命大师”骗走了6888元。民警根据报警人提供的转账记录,迅速将这位“大师”带回派出所,被骗钱款悉数追回。

陈某告诉民警:“我就是鬼迷心窍了,觉得他是大师,他说啥我就信。现在一想,这不是骗我吗?”陈某在路边被一名自称精通命理的“大师”叫住,对方告诉陈某,他脸色不好,最近运气不好,自己可以帮着化解。陈某听到对方这样说,觉得好奇,就和对方聊了起来。

双方聊的时候,“大师”通过察言观色,话术诱导,指出陈某近期运势低迷,身上有“鬼”,想要破解只有支付一定的“香火费、化解费”,并通过做“法事”才能化解危机。在“大师”的忽悠与承诺下,陈某迷迷糊糊地当场给“大师”转了6888元。转账后,“大师”告诉他,要先回去准备东西,然后帮他化解,让陈某明早再来这里见面,结果第二天,“大师”不见了踪影,陈某这才意识到自己被骗了。

根据陈某提供的证据,派出所立即开展追赃挽损工作,办案民警通过缜密侦查,

网上听信“大师”能治病 女子转账17000元被拉黑

生活报讯(记者黄迎峰)身体不适怀疑患病,在某平台直播间寻求“算命大师”的帮助,不想转账17000元后被拉黑。近日,林区公安局大海林分局成功侦破一起网络算命电信诈骗案,为受害人挽回全部损失。

日前,辖区居民王女士因身体不适,怀疑患上“怪病”,心急之下在某平台直播间寻求“大师”帮看病。在“大师”诱导下,王女士先后多次转账共计17000余元,但病情并未好转,“大师”也失去联系。王女士这

才意识到被骗,随即向大海林分局报警求助。接警后,大海林分局刑侦大队通过多种手段开展深入调查,很快锁定犯罪嫌疑人于某藏身于辽宁省营口市。刑侦大队派出精干警力,日夜兼程驱车900多公里赶赴当地,经过24小时守候,成功将其抓获。

经审讯,犯罪嫌疑人于某如实供述了其实施诈骗的犯罪事实。目前,于某已被依法采取刑事强制措施,案件正在进一步侦办中。

全国残疾人工作先进集体 黑龙江省三特纺织服装产业(集团)有限公司

扶残助残惠残彰显企业担当 搭建残疾人就业的稳固平台

黑龙江省三特纺织服装产业(集团)有限公司成立于2002年,是一家集设计、生产于一体,销售、服务一条龙的现代化大型民营服装企业。现有职工2000余人,其中残疾人职工50人。

集团坚决维护残疾人合法权益,努力解决残疾人急难愁盼问题,在保障残疾人基本民生、增强残疾人自我发展能力上做出了积极贡献。自2013年在海伦设厂以来,平均每年聘用100人次残疾人及残疾人家属在企业务工

工,

2016

年11月,被海伦市残疾人联合会评为“残疾人就业扶贫基地”。

一视同仁,同工同酬。实施残疾职工和正常职工同工同酬,生产一线的残疾职工中,月工资均达到了4500元以上,部分残疾职工通过自身努力,工资收入已超过5000元,个别残疾程度较高、劳动能力较弱的残疾职工,也确保他们的工资高于公司平均工资标准。

了解尊重,关心关爱。严格要求管理人员、正常职工不得歧视、嘲笑、欺

辱和排斥残疾职工,让残疾职工享受平等权利。集团工会想方设法帮助他们排忧解难,为残疾职工营造“在工厂比在家心情好、生活好”的良好氛围。

事无巨细,关爱相伴。在员工宿舍分配上充分考虑残疾员工的客观情况和现实需要,为单身带孩子的残疾职工提供单身宿舍。2013年至今,为残疾职工每人每月提供200元生活补助,十余年来,累计为残疾人发放补助140余万元。



黑龙江省残疾人联合会提供

2025·5·24 星期六 新闻热线 13766838911

记者带你体验
“伊春生态日”

黑熊幼崽萌翻众人 蓝莓原汁、桦树汁回味无穷



从新特产里重新认识伊春

在游客中心特产展区,记者看到了由伊春各地供销社与伊春当地明星企业携手打造的伊春特产展区。

在伊春市友好区供销社展台前,一口大铁锅炖满了满满一锅酸菜。伊春市友好区供销社主任乔宇科向记者介绍:“这是乳酸菌酸菜,没有亚硝酸盐,是用我们小兴安岭的黄心大白菜和乳酸菌进行发酵的,对身体更有益。”

现场,记者品尝了一款NFC蓝莓原汁,酸甜可口,有淡淡的发酵味,冷藏更好喝。”工作人员介绍道。记者还见到了野生和人工种植的两种蓝莓果干,“这款野生蓝莓干是一种小浆果,有机的。还有野生蓝莓蒸馏白酒,类似于白兰地工艺,是弱碱性酒,我们有自己的酒窖,经过窖藏才售卖。”工作人员说。



活动颇具林都特色 游客流连忘返

启动仪式上,省委有关部门宣布伊春为全省首家“美丽伊春 志愿有我”生态环保志愿服务试点并揭牌,国际自然与森林医学学会为伊春颁发授中国首批“国际森林浴基地”“中国森林浴发源地”牌。现场发布伊春生态产品总值(GEP)核算成果,铁力市、南岔县分别作美丽乡村、美丽河湖建设案例讲述,并进行《AI伊春,请你来放松》展示,举行政务、商务签约仪式。

记者在草坪演艺活动区、萌宠乐园互动区看到,这里的活动及布置融合林区特色,用树枝编成的巨大野猪栩栩如生,大家纷纷打卡拍照,白桦树划船雕塑颇具林都特色。露营地音乐演唱和桦树精酿啤酒供游客免费体验、品尝,水域中还有摩托艇飞驰。一群火鸡、两只小香猪、鸸鹋、梅花鹿、小矮马引得大家纷纷打卡拍照,两只被抱在怀里的黑熊幼崽萌翻众人,游客流连忘返。



央大街等旅游景区增设旅游指路板;

在哈西、道里等繁华商圈人车混行路段,增设人行隔离护栏;在中央大街友谊路交口建设科技化电动护栏,人流单量超过预警人数时,动态打开电动护栏,保障行人通行安全。

哈尔滨市交警部门提供

设智慧岗亭、步行街行人信号灯……

冰城道路设施提档升级

生活报讯(记者何兴丽)23日,生活报记者获悉,哈尔滨市公安局交警部门通过智慧岗亭创新布设、交通信号灯升级改造、出行环境多维优化等系列举措,全面提档升级道路设施。

近日,交警部门在松北区世茂大道阳明滩下桥口建设了集现代、时尚、智能等多元元素的新式交通岗亭,增加了岗台棚灯、线型灯带、警示灯等照明设施和LED交通宣传诱导屏,有助于夜间、雨雪天气交警指挥疏导和驾驶

员观察瞭望。此外,交警部门对道里区中央大街沿线,西二、五、十二道街3处信号灯岗进行了全新的升级改造,结合步行街交通特点,创新设置步行街专用行人信号灯,配置智能信号机,建设符合中央大街特色的欧式杆体;在校园周边增设减速带、校园标志等交通设施。

4月初以来,交警部门先行在部分主干街路开展道路标线的复线工作,目前已初步完成阳明滩大桥、松花江

香坊将新建一条 双向四车道城市干道

生活报讯(记者于海霞)生活报记者获悉,近日,哈市香坊南北路17(闽江路-香坊东西规划路2)项目经相关部门批准建设。

依据招标文件,香坊南北路17项目位于香坊区,南起闽江路,北至香坊东西规划路2,为南北走向

城市干道。项目规划用地面积14010平方米,新建道路全长386米,规划红线宽40米,采用双向4车道设计标准。

项目建成后,将有效连接闽江路与香坊东西规划路2,进一步完善香坊区路网结构。

绥满高速(哈牡段)部分路段施工

28日起车道交替通行

生活报讯(记者何兴丽)记者23日从黑龙江省公安厅高速公路交通管理局了解到,为确保G10绥满高速(哈牡段)K228+000-K465+782,现场进行移动灌缝养护施工,采取超车道、行车道、应急车道交替通行的方式进行。

请广大驾驶人在此期间行经上述路段时严格遵守交通标志指示及现场人员指挥,安全通行。

5月28日至7月15日(5月31日至